NOM : Controle A Janvier 2019

PRENOM : Algébre de Boole
GROUPE :
La qualité de la rédaction ainsi que la propreté de la copie seront pris en compte dans I’évaluation.
Exercice 1 5
min
[QUESTION DE COURS]
Ecrire, dans une algebre de Boole quelconque, les deux relations dites d’absorption 2. 2
Exercice 2 15
min

Dans une algébre de Boole quelconque (B, 0, 1,4+, x,®), on considére opération somme disjonctive :
Va,beB, ad®b=(axb)+(axb)

1. Soit £ un ensemble. Considérons ’algebre de Boole (P(£), &, E,U, N, ®) des parties de £. Pour deux

sous-ensembles A et B de £ donner le diagramme de Venn représentant A & B. 1
2. Calculer :
(a) a® 0 1
(b) a1 1
(c) ad®a 1



3. Montrer que (a®b)® (adc)=bDec. 3

Exercice 3 15.
min

Soit D = DT (9) I'ensemble des diviseurs positifs de 9. On munit cet ensemble des opérations suivantes :
e a+b=PPCM(qa,b)
e a xb=PGCD(qa,b)
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1. Déterminer ’ensemble D. 2
2. Donner les tables d’additions, de multiplication et de complémentation. 5
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3. Expliquer pourquoi D n’est pas une algébre de Boole. 3



